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Aos doze dias do mês de junho de dois mil e dezoito, na sala da Direção Geral do  Campus
Araçuaí do Instituto Federal do Norte de Minas Gerais - IFNMG, realizou-se a quarta reunião do
Conselho Gestor, mandato 2017-2019, a qual teve início às dezesseis horas e vinte minutos, sob
a presidência do Diretor-Geral, Prof. Aécio Oliveira de Miranda, e com a presença dos seguintes
membros: André Marcos de Sousa Nunes, Edmara Moreira Cerqueira, Irã Pinheiro Neiva, Isaac
Luiz Nunes de Matos, Juliana de Almeida Pereira e Santos, Pedro Suelson Francisco Fernandes,
Sérgio  Antônio  Félix  Júnior,  Shirlene  Aparecida  da  Rocha  e  Waldir  Pereira  Neto.  Iniciando  a
sessão, o Prof.  Aécio deu as boas vindas aos presentes e questionou sobre o recebimento e
leitura da Ata da reunião anterior aos membros do Conselho, seguindo com a confirmação dos
demais assuntos previstos em pauta: 1) Discussão do calendário de reuniões do Conselho Gestor;
2) Explanação sobre a situação da internet do Campus; 3) Apresentação do processo de seleção
e recursos destinado ao pagamento de bolsas de assistência estudantil; 4) Apreciação do Estatuto
e  Regime  da  Future  (Incubadora  de  Empresas  do  Campus  Araçuaí).  Em  resposta  ao
questionamento  inicial,  o  Sr.  Pedro  afirmou ao Prof.  Aécio  e  demais  presentes  que não está
recebendo  os  comunicados  e  documentos  do  Conselho,  sendo  confirmado  pelo  secretário  a
realização dos envios destes para o e-mail informado pelo conselheiro e do possível problema do
não recebimento (problemas na entrega das mensagens enviados pelo provedor de e-mail usado
no Campus). Na oportunidade, o Sr. Pedro levantou outros assuntos para abordagem na reunião,
questionando sobre as condições de funcionamento  do espaço utilizado pelos discentes  para
fazerem  suas  refeições  e  da  disponibilização  das  notas  no  sistema SAGU.  A Prof.ª  Edmara
prosseguiu  relatando  que  na  última  reunião  havia  proposto  como  pauta  a  apresentação  do
orçamento do Campus, não constando esta em Ata. Em resposta, o Prof. Aécio esclareceu que as
divergências  apontadas  pelos  conselheiros  deverão  ser  encaminhadas  ao  responsável  pela
confecção das Atas do Conselho antes de sua aprovação na reunião seguinte. O servidor Sérgio
Félix sugeriu o registro das reuniões em vídeo, tal como é feito em outras reuniões do IFNMG. O
Prof. Aécio comentou que o procedimento de registro adotado foi aquele dos Conselhos Gestores
anteriores  quando  das  reuniões  do  Campus;  disse  também  sobre  a  inviabilidade  do  uso  de
equipamentos  de  gravação  de  imagem  e  da  possibilidade  do  registro  de  áudio  para  sanar
quaisquer dúvidas quanto ao conteúdo das Atas, colocando esta última questão aos membros do
Conselho. Na oportunidade, a Prof.ª Edmara questionou sobre a disponibilização das gravações
para conferência, sendo comentado pelo Prof. Aécio da inviabilidade de transcrição integral de seu
conteúdo para confecção das Atas daquele Conselho; propôs que as mesmas fossem enviadas
em um prazo menor em relação às datas das reuniões. O Prof. Aécio explicou o motivo do envio
da Ata no prazo de 10 dias antes das próximas reuniões do Conselho, questionou ao secretário da
possibilidade de antecipação do tempo de envio, sendo acordado o prazo de 30 dias após as
reuniões do órgão. Na sequência, o Prof. Aécio questionou aos presentes sobre a abordagem, no
fim da reunião, das indagações feitas pelo Sr. Pedro, estando todos de acordo; definiu que na
próxima sessão o Diretor de Administração e Planejamento do Campus e membro do Conselho,
Sr. Sérgio Félix, fará a apresentação do orçamento da Instituição (LOA 2018, QDD e Nível de
Comprometimento Orçamentário) e indagou aos presentes se há outras dúvidas sobre o conteúdo
da  última  Ata.  O  servidor  André  Nunes  questionou  sobre  a  publicização  das  Atas,  sendo
respondido pelo Prof. Aécio que, após verificar e confirmar com o secretário do Conselho sobre as
pendências de assinaturas dos documentos,  estes seriam inseridos  no Sistema Eletrônico de
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Informações - SEI para divulgação tal como se apresentam, considerando que constam delas as
assinaturas da maioria dos conselheiros. O Prof. Aécio questionou novamente aos presentes se
haviam dúvidas quanto  às informações apresentadas na Ata,  sendo respondido pelo  servidor
André que a questão apontada por ele (o emprego da palavra “questionáveis”, apresentada na
linha 53 da Ata) foi passada ao secretário. O Prof. Aécio leu o texto no qual a palavra estava
inserida e explanou o que havia entendido.  O servidor  André explicou que aquela não era a
palavra empregada por ele em seu contexto de fala, pedindo que a mesma fosse suprimida do
texto.  O Prof.  Aécio pediu ao secretário  que atendesse a solicitação do conselheiro,  sendo a
correção realizada. Na oportunidade, a Prof.ª Edmara apontou e sugeriu a alteração do termo
usado para se definir ao Conselho Gestor (Ex. da palavra ‘Colegiado’), sendo esta substituída pela
palavra ‘Conselho’; também questionou sobre o acesso ao ‘Regulamento’ do Núcleo de Produção
(NP) mencionado naquele documento, sendo respondido pelo Prof. Aécio que não se tratava de
um regulamento e sim de uma Resolução que dispunha sobre a criação do NP.  Apontado o
equívoco no emprego do termo ‘Regulamento’,  o  Prof.  Aécio pediu sua correção,  sendo esta
atendida, e solicitou que a Resolução nº 001/2018 fosse então encaminhada aos conselheiros
para conhecimento. Não havendo outros pontos de correção da Ata, o Presidente do Conselho a
colocou para aprovação pelos conselheiros, estando todos de acordo. Dando prosseguimentos à
pauta da presente reunião,  o Prof.  Aécio colocou para igual  aprovação pelos conselheiros as
sugestões das datas para as próximas reuniões do órgão (dia 18 ou 19 de setembro; e 29 de
novembro ou 04 de dezembro)  que,  após as  considerações da Prof.ª  Edmara e  do Prof.  Irã
Pinheiro acerca da realização do JIFEMG 2018, foram aprovadas de forma unânime os dias 12
(doze) de setembro e 04 (quatro) de dezembro de 2018 (dois mil e dezoito). Na sequência das
discussões dos assuntos em pauta, o Prof. Irã sugeriu aos presentes a antecipação da fala do
Prof. André Coelho, propositor do projeto da incubadora de empresas do  Campus, a Future. O
Prof.  André  iniciou  a  apresentação  falando  da  Comissão  de  implantação  da  incubadora,  da
escolha e definição de seu nome,  identidade visual  e outros itens  norteadores;  apresentou e
explicou  alguns  pontos  do  Estatuto  Social  e  Regimento  Interno,  explanando  sobre  seu
funcionamento,  manutenção e gestão;  O Prof.  André sanou as dúvidas colocadas por  alguns
conselheiros, colocando-se à disposição para outros esclarecimentos, e finalizou a apresentação
sobre a Future. Logo após, o Prof. Aécio o parabenizou pela iniciativa do projeto e pelo trabalho
da  Comissão  envolvida,  sendo  acompanhado  pelo  Prof.  Irã  Pinheiro  que  comentou  sobre  a
importância da Incubadora para a escola e região. O Prof. Aécio falou também da aproximação da
Incubadora de outras instituições como a UFVJM, que demonstrou interessada no agendamento
de uma reunião com os envolvidos no projeto.  O servidor Sérgio Félix falou sobre o nível de
discussão do trabalho realizado pela Comissão e relatou sobre o interesse da comunidade escolar
quanto às atividades da Incubadora; falou do reconhecimento da iniciativa do projeto pelo órgãos
do IFNMG. Na sequência, o Presidente do Conselho colocou para apreciação dos conselheiros o
Estatuto  Social  e  Regimento  Interno  da  Future,  sendo  aprovados  por  todos  os  presentes.
Continuando, o Prof. Aécio passou a palavra para a servidora Lívia Canabrava, Coordenadora do
Núcleo de Assuntos Educacionais e Comunitários (NAEC), a fim de prosseguir com a próximo
assunto previsto em pauta. Lívia distribuiu aos conselheiros material informativo que continha os
seguintes tópicos de exposição: 1) “Situação do recurso destinado ao pagamento das bolsas de
assistência  estudantil”;  2)  “Mudanças  no  processo  de  seleção  é  quantitativo  de  discentes
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contemplados”;  e  3)  “Formas  de  concessão/modalidades”,  explicando  os  pormenores  dos
conteúdos aos presentes e abrindo para perguntas.  Aproveitando a oportunidade,  o Sr.  Pedro
falou sobre a necessidade da realização de visitas às famílias dos alunos contemplados com
objetivo de averiguar a real situação dos assistidos, reconhecendo, posteriormente, a dificuldade
da operacionalização da atividade que exigiria um número maior de pessoal disponível para cobrir
o quantitativo de discentes atendidos; sugeriu canal de acolhimento de denúncias para guiar a
realização das visitas,  sendo confirmado pela  servidora  Lívia  da existência  de ouvidoria  para
averiguação dos casos relatados. Lívia comentou também da seleção aleatória pela Assistente
Social do  Campus  de alguns alunos contemplados para confirmação da situação declarada por
estes, e abordou as especificações contidas no Edital de Assistência Estudantil para comprovação
da renda de cada perfil familiar. Em seguida, o Prof. Aécio acrescentou questões consideradas
relevantes sobre os gastos dos recursos destinados à Assistência Estudantil, falando da discussão
feita junto à Comissão sobre o montante gasto para pagamento dos auxílios viagens e visitas
técnicas  que  consomem  parte  do  orçamento  destinado  ao  NAEC;  comentou  do  esforço  do
Campus para angariar recursos a fim de destiná-los aos alunos que apresentam vulnerabilidade e
não foram contemplados pelo Edital 13/2018. Na ocasião, o Prof. Aécio sugeriu à Coordenadora
Lívia que,  no próximo ano,  o recurso destinado ao auxílio  emergencial  fosse integralizado no
montante  para  pagamento  dos  auxílios  permanência  e,  no  caso  de  atendimento  em  caráter
emergencial,  este poderia ser suprido por meio da transferência de recursos da 20RL para a
Assistência Estudantil. Em seguida, a Prof.ª Edmara questionou sobre a criação do Regulamento
de assistência estudantil, sendo respondido pela servidora Lívia que o mesmo foi formulado pela
Diretoria  de Assuntos  Estudantis  e  Comunitários  (DAEC),  na  Reitoria,  seguido  do  comentário
sobre a existência de legislação que subsidiam a política de assistência adotada pelo IFNMG.
Lívia aproveitou para falar também das discussões abordadas na DAEC com vista a melhorar o
atendimento aos discentes em situação de vulnerabilidade pelos Campi. O Prof. Aécio comentou
sobre as discussões em torno do financiamento dos alunos para os jogos esportivos, os quais
deveriam sair da 20RL, e do auxílio viagem para realização das visitas técnicas que deveriam
seguir  os  critérios  de  vulnerabilidade  adotados;  comentou  do  financiamento  das  atividades
curriculares  previstas  dos  cursos,  as  quais  também é  objeto  de  discussão.  Na  sequência,  a
servidora Lívia falou da existência do Regulamento que prevê a concessão dos auxílios viagem
aos discentes e relatou como o NAEC vem tratando deste assunto frente a redução dos recursos
disponíveis.  Aproveitando  a  fala  da  servidora,  o  Prof.  Aécio  explicou  sobre  a  utilização  pelo
governo  da  base  de  dados  da  Plataforma  Nilo  Peçanha  para  definição  do  orçamento  das
instituições, apontando suas deficiências na computação do acréscimo das matrículas do Campus
em 2018, as quais deixarão de constar nos cálculos para a definição do orçamento do ano de
2019. Dirigindo-se ao membro representante do segmento discente, o aluno Isaac, a servidora
Lívia falou acerca da análise dos documentos, explicando sobre a morosidade do processo de
seleção  ditado  pelos  editais  de  assistência  estudantil.  Em  resposta,  Isaac  sugeriu  o
desenvolvimento de um sistema pelo próprio  Campus  com auxílio dos alunos do curso superior
em  Tecnologia  em  Análise  e  Desenvolvimento  de  Sistemas  -  TADS,  sendo  comentado  pela
servidora Lívia que o NAEC está em diálogo nesse sentido com um discente do TADS, tendo em
vista que a Reitoria não disponibilizou programa institucional para auxiliar no trabalho realizado
pelos  Campi.  Sem mais a dizer  e não havendo dúvidas pelos conselheiros,  a servidora Lívia
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agradece e se retira da sala da Direção. Dando prosseguimento à pauta, o Prof. Aécio falou do
funcionamento da internet do Campus e justificou o fato da escola não ter conseguido aumentar
sua  capacidade  de  tráfego  à  situação  restritiva  imposta  pelo  governo  atual;  informou  que  o
Campus encaminhou os relatórios necessários à RNP (Rede Nacional de Pesquisa) responsável
pelo seu reajustamento e que o status de resolução, pendente desde outubro do ano passado, é
da realização do aumento de 20 para 100 MB, dependo este de processo de contratação pelo
governo. Aécio informou também que a Coordenadoria de Gestão de Tecnologia de Informação
(CGTI) fez uma proposta à Direção de contratação de 20 Megas a fim de melhorar a internet da
escola, e que a mesma está em avaliação de sua viabilidade pela Diretoria de Administração do
Campus,  uma  vez  que  há  alguns  impedimentos  previstos  para  essa  contratação.  De  forma
complementar,  o  servidor  Félix  declarou aos  conselheiros  que  o  processo de  contratação  de
internet proposta pela CGTI está em fase de instrução para tentativa de admissão dos serviços, e
que o mesmo seria também inserido no Plano de Contratação da TI  do ano de 2019.  Após,
dirigindo-se ao aluno Isaac, a Prof.ª Edmara chamou a atenção para os esforços que estão sendo
feitos em prol de melhor as condições de oferta da internet do  Campus,  comentando sobre a
forma com que os aparelhos celulares estão sendo usados pelos discentes. Neste sentido, o Prof.
Irã confirmou a ocorrência do uso do aparelho e da internet de forma inapropriada e em momento
inoportunos  pelos  alunos,  atrapalhando  no  rendimento  das  atividades  pedagógicas;  falou  da
necessidade de restrição de seu uso em determinados horários a fim de evitar essas situações
que ocorrem com frequência. O prof. Irã defendeu ainda o uso consciente pelos alunos das atuais
tecnologias  disponíveis,  para  que  a  mesma possa  vir  a  agregar  e  não gerar  problemas.  Em
seguida,  a  Prof.ª  Edmara  relacionou  a  qualidade  da  internet  usada  pelos  alunos  com  os
momentos de sua utilização na escola,  comentando da sua provável melhoria quando do uso
pelos  alunos  durante  o  período  de  aula  apenas  para  aquele  fim,  mediante  autorização  do
professor. Dando prosseguimento na reunião, o Presidente do Conselho solicitou ao Prof. Irã que
fizesse os esclarecimentos dos questionamentos colocados pelo Sr. Pedro quando do início da
reunião. De forma a contextualizar as questões, o Sr. Pedro relatou das queixas de alguns pais de
alunos que trazem suas marmitas para a escola e que, quando do horário de almoço, não as
encontram no lugar de guarda e alimentação. Em resposta, o Prof. Aécio falou de como aquele
espaço foi disponibilizado e equipado para atender aos alunos que não tem condições de comprar
seus  alimentos  na  escola,  comentando  da  provisoriedade  do  mesmo  e  das  doações  dos
equipamentos recebidos para  atender  as  demandas dos discentes;  comentou ainda que está
ciente  de  sua  precariedade  e  que  já  houve  relatos  de  servidores  sobre  as  condições  de
disponibilização dos alimentos do PNAE, porém entende que a desmontagem daquele espaço, o
qual não está previsto na estrutura física da escola, por conta de sua precariedade, seria piorar a
situação dos alunos. Aécio informou que a gestão das marmitas, no presente momento, não teria
como ser realizada pela Instituição, falando do esforço da Direção em melhorar aquele espaço por
meio da aquisição de outros equipamentos (2 câmaras frias e 1 estufa de aquecimento). O Sr.
Pedro,  então,  questionou  sobre  a  restrição  do  espaço  e  sugeriu,  tendo  em  vista  o  que  foi
mencionado pelo Prof. Aécio, que os próprios alunos pudessem fazer o gerenciamento da sala
utilizada. O Prof. Aécio informou que não tinha tomado conhecimento do sumiço das marmitas
pelos  discentes  e  sugeriu  nestes  casos  que  os  mesmos  trouxessem  as  reclamações  para
conhecimento; falou também que não compartilha do entendimento de ter que trancar a sala em
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certos períodos, já que a proposta da disponibilização do espaço aos discentes é de que estes
sejam responsáveis por essa dinâmica de guarda e consumo de seus próprios alimentos. Aécio
falou  que  a  concepção  de  formação  da  Instituição  é  de  conscientizar  os  alunos  de  suas
responsabilidades e comportamentos, de modo a formar futuros cidadãos cientes de sua postura
na sociedade, estendo a ideia quanto à utilização dos demais espaços como laboratórios, ginásio
e outros. Dirigindo-se ao Prof. Irã, Aécio sugeriu que esta pauta fosse levada para a reunião de
pais  para  esclarecimento  de  todos.  O  servidor  Sérgio  Félix  comentou  das  discussões  em
andamento sobre a distribuição dos alimentos do PNAE, falando das reuniões com os líderes de
turma a fim de melhor decidir sobre a gestão desse processo e da participação dos mesmos na
execução do recurso; disse ainda que o envolvimento dos alunos nas discussões pode ajudar a
resolver a situação relatada pelo Sr. Pedro. O Prof. Irã falou das contribuições dos servidores para
a manutenção do espaço e dos esforços da Instituição para atender, ainda que minimamente,
essa demanda; disse que apoia a ideia do protagonismo dos discentes para gerenciá-lo, tendo em
vista a restrição de servidores para atuarem em diversas tarefas que surgem com as demandas
apresentadas. Irã ressaltou a melhora apresentada nos últimos anos, uma vez que os educandos
não tinham nenhum local para realização das refeições e de como acondicioná-la e esquentá-la
para  consumo,  comentando  em  seguida  da  ciência  da  inadequabilidade  do  espaço
disponibilizado.  Dando  prosseguimento  à  reunião,  o  Sr.  Pedro  relatou  das  divergências  na
disponibilização das notas dos alunos no SAGU, questionando se há ou não uma padronização
para seus lançamentos pelos professores. Em resposta, o Prof. Irã explicou o funcionamento do
sistema e como ele é utilizado; reconheceu as deficiências do sistema e comentou sobre suas
críticas. Irã falou da migração do SAGU para o sistema CAJUÍ, a qual deverá ser concluída no ano
2019, e comentou das vantagens funcionais deste último em relação ao primeiro. Dirigindo-se ao
Sr.  Pedro,  o  Prof.  Irã  falou  do  trabalho  de  cobrança  aos  professores  para  alimentação  das
informações pertinentes aos alunos no SAGU, comentando que, devido à operacionalidade do
sistema, alguns docentes lançam o somatório das notas das avaliações em detrimento do registro
individual de cada atividade; declarou que esta não e a maneira correta, porém, com a utilização
do CAJUÍ, não será mais possível essa forma de lançamento das notas. Sobre o assunto, a Prof.ª
Edmara falou de seu entendimento sobre a criação e funcionalidade do SAGU como sendo uma
ferramenta de assessoramento interno dos setores da instituição, tendo em vista que os alunos,
quando  da  entrega  das  atividades  pelos  professores,  estão  cientes  de  suas  notas;  falou  da
dificuldade de operacionalização do SAGU e de como alimenta o sistema com as informações dos
alunos.  O  Prof.  Aécio  esclareceu  que  a  questão  do  lançamento  das  notas  nos  sistemas
acadêmicos está relacionada a sua regulamentação, que prevê prazos e coloca como direito dos
alunos de terem suas notas lançadas e dos pais seu acesso, ainda que as atividades com suas
notas sejam entregues aos interessados;  comentou sobre os pontos de vistas dos técnicos e
professores em relação à utilização do SAGU; reconheceu as deficiências do sistema e falou do
processo de discussão em torno da migração para o CAJUÍ. A Prof.ª Edmara declarou entender
sobre o dever dos professores de lançarem as notas no SAGU e retomou a questão anteriormente
discutida sobre o desenvolvimento da autonomia e responsabilidade dos alunos, referindo-se à
ciência por parte dos discentes de sua situação escolar aos responsáveis quando solicitado por
estes. O Prof. Aécio disse não discordar do posicionamento da professora, porém, comentou que,
do ponto de vista institucional,  deve ser cobrado dos professores o lançamento das notas no
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sistema dentro dos prazos e da sua disponibilização aos pais, que têm o direito de acesso às
informações.  Neste  sentido,  o  Prof.  Irã  comentou  que  no  sistema  CAJUÍ,  os  prazos  para
lançamento das notas serão pré determinados, fechando a possibilidade de registro por parte dos
professores  em  qualquer  período;  comentou  que  isso  facilitará  o  cumprimento  dos  prazos
institucionais. O Prof. Aécio relacionou a fala do Prof. Irã sobre a possibilidade de controle do
cumprimento dos prazos estipulados pelos servidores que fazem e farão uso do CAJUÍ, podendo
estes serem acompanhados para avaliação dos responsáveis pela sua observância. Em seguida,
o Sr. Pedro disse não discordar da fala da Prof.ª Edmara, e comentou sobre a importância do
lançamento das notas dos alunos e de sua disponibilização tendo em vista as particularidades de
cada aluno e de suas família, citando como exemplo os casos de pais separados que gostariam
de acompanhar a vida acadêmica de seus filhos ainda que não estando próximos a eles. Após, Irã
falou novamente da evolução dos sistemas acadêmicos, em especial do CAJUÍ, que permitirá o
acompanhamento,  inclusive,  da  frequência  dos  alunos,  permitindo  que  outros  setores  possa
acessá-la, como a própria Assistência Estudantil para fins de controle interno; relembrou de como
era feito o acompanhamento da frequência dos discentes e como as notas eram lançadas no
SAGU com auxílio de planilhas elaboradas pelos professores. Na sequência, Isaac questionou ao
Prof. Aécio sobre o processo de migração do perfil do Campus para rural, sendo respondido que o
mesmo foi solicitado por meio de um documento encaminhado pelo Reitor do IFNMG, porém,
devido  ao  impacto  orçamentário  provocado  por  esta  migração,  este  acréscimo no  orçamento
deverá antes ser aprovado no Congresso mediante Projeto de Lei; relacionou o caso ao cenário
político que não permite aumento de despesa, e comentou das expectativas quanto à mudança
política  e  à definição do teto  orçamentário.  o  Prof.  Aécio  falou sobre  a  atuação do CONIF -
Conselho Nacional das Instituições da Rede Federal de Educ. Prof.,  Cient.  e Tecnológica,  em
relação  aos  impactos  provocados  pela  Portaria  Interministerial  nº  109/2017  e  Emenda
Constitucional  95/2016;  comentou  que  as  próximas  conquistas  da  Instituição,  provavelmente,
viriam de muito esforço coletivo devido à sua dependência da situação política do país que não é
favorável, expondo algumas situações enfrentadas por outros Campi. Voltando ao questionamento
do discente Isaac,  o Prof.  Aécio então afirmou que não há previsão da mudança do perfil  do
Campus  para  rural.  Diante  do  exposto,  a  Prof.ª  Edmara  questionou  ao  Prof.  Aécio  sobre  a
substituição do código de vaga de médico pelo de veterinário, buscando entender sobre a atuação
deste no Campus, na qual foi respondida que a questão da troca do código está relacionada ao
projeto  institucional,  do  PDI  anterior  ao  vigente,  citando  os  projetos  previstos  os  quais  se
relacionam com o perfil profissional daquele código de vaga. Aécio falou também da necessidade
de acompanhamento dos projetos previstos nos cursos Técnicos em Agroecologia, Meio Ambiente
e  superior  em  Engenharia  Agrícola  e  Ambiental,  bem  como  da  fazenda  agroecológica  da
Instituição,  que,  fazendo uso de animais em estudos,  precisam de supervisão profissional  de
forma a atender à legislação; em seguida, comentou sobre o parecer da Comissão de Ética no
Uso de  Animais  (CEUA)  do IFNMG que exigia  a  indicação  dos  Campi  dos profissionais  que
acompanham os estudos e experimentos desenvolvidos na Instituição, e concluiu sua fala dizendo
que não se deve relacionar a previsão da migração do Campus para o perfil rural com a ocupação
deste código de vaga, mas entender que essa mudança está relacionada ao quantitativo da força
de trabalho (servidores e terceirizados) e de outras questões de cunho orçamentário. De forma
complementar, o servidor Sérgio Félix falou da existência dos códigos de vagas de Engenheiro
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Agrônomo e  Técnico  em Agropecuária  que,  igualmente,  estava  previsto  no  plano  estratégico
anterior à implantação do Campus. O Prof. Aécio voltou a falar da existência do projeto da fazenda
agroecológica que está alinhado ao curso Técnico em Agroecologia, previsto no PDI da Instituição,
comentado que a intenção da escola é de resgatar o que foi pactuado; neste sentido, falou sobre
a oferta do curso Técnico em Mineração prevista no PDI e dos investimentos atuais envolvidos
neste projeto. Ao final da reunião, o discente Isaac questionou sobre o andamento do projeto da
Codemig,  sendo respondido pelo prof.  Aécio que o mesmo está passando novamente por um
processo de readequação de acordo com as exigências feitas pela Companhia.  Sem mais, eu,
Leonardo Rodrigues da Costa, secretário do Conselho Gestor, lavro a presente Ata que, após lida
e aprovada, será assinada por todos os membros presentes.
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